

[返回首页](#) | [设为首页](#) | [加入收藏](#)

 邮件登录: 用户名 密码 [登 录](#)
**网站导航:**
[河大主页](#) | [学校新闻](#) | [院系风采](#) | [媒体河大](#) | [河大视频](#) | [公告](#) | [官方微博](#) |

[河大历史](#) | [河大建筑](#) | [河大人物](#)
[校内资讯:](#) [数字资源中心](#) | [选课系统](#) | [广播站](#) | [数字校园](#) | [图书馆](#) | [校园风光](#) | [校园服务](#)
[推荐站点:](#) [网络中心](#) | [党委宣传部](#) | [招生办](#) | [教工之家](#) | [校办产业](#) | [学术网站](#) | [更多导航](#)
[»公告](#)

学校召开2019年



明德新民 止于至善


 站内搜索: 全部 ▼ 新闻网 ▼

您现在的位置: 河大新闻网 >> 新闻速递 >> 正文

选择字号【大 中 小】

我校举行现代农业与生物技术研究院成立大会暨发展战略研讨会

【新闻作者: 生命科学学院 来自: 已访问: 3300 责任编辑: 刘旭阳】



校长宋纯鹏会见特邀专家



校党委常委、副校长刘先省向茹振钢教授颁发研究院院长聘书



研究院成立大会现场



合影留念

12月21日，河南大学现代农业与生物技术研究院（以下简称“研究院”）成立大会暨发展战略研讨会在我校生命科学学院B201会议室召开。会议邀请了中国农业科学院作物研究所贾继增研究员，河南科技大学茹振钢教授；长江学者特聘教授、中国农业大学孙传清教授，长江学者特聘教授、国家杰出青年基金获得者、南京农业大学马正强教授，长江学者特聘教授、国家杰出青年基金获得者、西北农林科技大学单卫星教授，长江学者特聘教授、河南农业大学汤继华教授，西南大学何光华教授，中国农业科学院棉花研究所杜雄明研究员等8位农业领域相关专家出席了本次会议。河南省科技厅农业与农村处副处长刘彦宾、河南省农业农村厅科教处副处长余斌，校党委常委、副校长刘先省，学科建设处、科学技术研究院、生命科学学院和棉花生物学国家重点实验室，以及来自河南省农业科学院、陕西省杂交油菜研究中心、濮阳市农业科学院、开封市农林科学院、江苏省农业科学院、漯河市农业科学院等省内外合作单位的代表60余人参加会议。大会由科学技术研究院院长路杨主持。

刘先省首先代表学校对各位专家的到来表示热烈的欢迎，对长期关心和支持学校发展的各位专家和合作单位表示衷心的感谢。他表示，河南大学现代农业与生物技术研究院的成立是我校实施生物学一流学科建设方案的重要举措，通过与国内外优势科研单位合作，依托棉花生物学国家重点实验室和省部共建作物逆境适应与改良国家重点实验室（筹），将会带动我校农学相关学科的发展。刘彦宾代表科技厅对研究院的成立表示祝贺，他表示，河南省作为农业大省，需要现代科学技术的支撑，依托我校生物学一流学科建立现代农业与生物技术研究院，这对我省农业的可持续性发展具有重要的意义。余斌对我校积极贯彻落实省委省政府关于双一流建设的决策部署，积极组建现代农业研究与生物技术研究院以及承办新型职业农民培训任务，主动发挥高校的社会服务职能给予了高度评价。

会议讨论通过了研究院的组织管理架构，茹振钢教授被聘为首任研究院院长，刘先省代表学校向茹振钢颁发聘任证书。茹振钢回顾了自己与我校植物逆境生物学重点实验室科研合作的经历，并表示非常高兴加盟我校研究院的建设，他用“得众愿者得天下”来形容农业大省河南对农业科技的迫切需求，他希望“研究院”要主动承担河南粮食核心区建设的重担，借助我校基础研究的优势，推动河南省农业甚至中国农业的发展。

生命科学学院常务副院长苗雨晨从研究院建设的背景和意义、总体定位和目标、生物学科的基本概况以及发展思路和潜力等方面介绍了组建“研究院”的必要性及紧迫性。专家们就“研究院”的定位和研究方向进行了认真讨论，对下一步发展提出了宝贵意见。专家们一致认为，河南作为一个农业大省，要积极吸纳不同单位的优秀科研队伍和技术力量，协同攻关，加速实现精准农业的发展，始终保持我校“逆境生物学”研究特色，提升我校在国际农业生物研究领域的影响力。

下午，专家组对“研究院”设立的10个合作项目进行了评审和讨论，其涉及小麦、玉米、棉花、油菜和大白菜等不同作物研究领域，中请人分别从合作单位和我校的优势互补阐述了项目的意义和前景。评审专家针对每个项目存在的问题和疑问分别给予了指导，并如何围绕“逆境生物学”研究特色提出了相关建议。

会议期间，校长宋纯鹏与专家进行了亲切交流，并详细介绍了我校生物学一流学科建设的基本情况，尤其对我校现代农业与生物技术研究院建设的定位和发展规划进行了深入细致的讨论。

据悉，为了加快生物学一流学科建设，实现高等教育内涵式发展，落实《河南大学一流学科建设高校建设方案任务分解》精神，结合国内外现代农业的发展态势，为加强学科布局、顶层设计和战略规划，切实服务国家和河南经济社会发展重大需求，我校联合河南省农业科学院、河南

省科学院、中国农科院深圳基因组研究所、中国农业科学院棉花研究所、陕西省杂交油菜研究中心、濮阳市农业科学研究院、开封市农林科学研究院等单位组建河南大学现代农业与生物技术研究院。研究院将根据特色研究方向的国际学术前沿，推进强强联合协同攻关，引导重大原始创新性工作，做出具有国际影响的重大成果，为高层次人才的积聚、培养、交流和能力发挥提供平台，建成国际一流的现代农业研发基地。

录入时间：2018-12-25 [打印此文] 【大 中 小】 [关闭窗口]

上一篇：我校赴南京大学举办中层正职“双一流”建设专题培训班

下一篇：重庆校友会举行2018年年会暨迎新年联谊会

热点新闻

- 我校学工队伍赴北京开展学习交流活动
- 我校获批教育部高校思想政治工作精品项目
- 我校原创民族音乐剧《香玉号》入选教育部“高校原创文化精品
- 数学与统计学院举行2018年度处级党员领导干部民主生活会
- 李瑞玲教授当选教育部高等学校护理学教指委委员

媒体河大

MORE

- 《河南日报》“凝聚力”画出最美同心圆
- 《大河网》河南大学校区扩大，代管铁塔公园，开封如此支持河
- 《大河网》【融媒微访谈】省人大代表耿明斋：谋建国家级城市
- 《大河网》【融媒微访谈】省政协委员傅声雷：启动大气污染综
- 《猛犸新闻客户端》推动大数据创新发展 河南省大数据产业技

Top

河南大学党委宣传部版权所有©2018